ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 7 августа 2014 г. N ЛЧ-08-19/10044

ОБ ИНФОРМАЦИОННОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С КРЕДИТНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Пенсионный фонд Российской Федерации рассмотрел обращение об организации взаимодействия между ПФР и кредитными организациями по информированию застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов, в том числе в электронной форме, и сообщает.

В связи с реализацией Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" и во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 24.10.2011 N 861 "О федеральных государственных информационных системах, обеспечивающих предоставление в электронной форме государственных и муниципальных услуг (осуществление функций)" создан Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) (далее - ЕПГУ), посредством которого реализована возможность предоставления гражданам информации о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в электронном виде.

В целях выполнения принятых новых законодательных актов по реализации стратегии долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации, в частности, федеральных законов от 28.12.2013 N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" и N 424-ФЗ "О накопительной пенсии" предусмотрены дополнительные механизмы информирования граждан об их пенсионных правах.

Так, статьей 8 Федерального закона от 21.07.2014 N 216-ФЗ в Федеральный закон от 01.04.1996 N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования" внесены дополнения, касающиеся создания информационной системы "Личный кабинет застрахованного лица, представляющей возможность застрахованному лицу получить содержащиеся в его индивидуальном лицевом счете сведения.

В условиях развития механизмов предоставления электронных сервисов и услуг, оказываемых клиентам в электронном виде, в кредитных организациях может быть организован доступ клиентам к личному кабинету на портале ПФР и на ЕПГУ для получения информации из Пенсионного фонда Российской Федерации о состоянии индивидуального лицевого счета.

Первый заместитель

Председателя правления
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